

La correspondencia informativa, dirijase al Director, y al Administrador para suscripciones y anuncios A PARTADO 34

# El Día de Palencia

Administración, Redacción y Talleres: MAYOR, 15. Apartado de Correos, 34. Teléfono 8.

PERIODICO DE INFORMACION GENERAL.-PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Año XLV.-2.ª época

MARTES 18 DE JUNIO DE 1935

Número 14.194

## El imperio de la verdad

De Francia llegan dos noticias interesantes. El ministro de Instrucción, señor Marcombes, que murió repentinamente en el acto de celebrarse un Consejo de ministros, recibió los Santos Sacramentos ante la emoción de sus compañeros de Gobierno. La Prensa izquierdista ocultó el hecho como hace siempre que uno de sus partidarios muere en el seno de la Iglesia confortado con los auxilios de la religión católica.

Tardieu ha pronunciado en el momento de clausurarse el 53 Congreso de la Sociedad de Economía Social, del que era presidente, un importante discurso de gran trascendencia social y política. En él ha señalado como "causas determinantes de la crisis actual el desprecio por los valores morales y religiosos, la prioridad de la economía sobre la política y el liberalismo sin entrañas". Y propuso, entre grandes aplausos, los remedios lógicos; "formación moral y religiosa, y predominio de la política autoritaria cristiana sobre todos los egoísmos".

He aquí dos hechos que guardan estrecha relación entre sí. Uno proclamando al morir la verdad de la religión católica y de una vida supraterránea en oposición al concepto materialista de la vida demasiado extendido en la patria del laicismo. La ejemplaridad que encierra este hecho no puede ocultarse a los ojos de los descreídos.

El otro, al reivindicar para la doctrina de la Iglesia y de labios de una de las personalidades políticas más destacadas de Francia y en uno de los momentos más críticos y angustiosos de su historia, el alto valor de su virtualidad pacificadora entre los hombres que no ha podido encontrarse en ninguno de los sistemas sociales propugnados hasta la fecha, por sociólogos y políticos, es indudable que la verdad, la única verdad se abre camino aún en aquellas naciones tan trabajadas durante muchos años por el ateísmo en la enseñanza.

Al contemplar estos hombres, el estrago producido en sus conciencias y en la de los ciudadanos franceses la obra nefasta del laicismo, un destello de luz divina alumbró su corazón para salvarse y para salvar a su pueblo de la catástrofe moral y económica que les amenaza, no teniendo reparo en hacer un acto de fe religiosa al morir, y una proclamación pública y solemne de esa misma fe, para que, colectivamente no muera su patria, entre los espasmos de una revolución social engendrada y preparada largos años en la escuela laica, prácticamente irreligiosa y atea.

Es preciso volver al buen camino de la tradición francesa, rindiendo culto a la religión de sus padres.

Francia no se salvará, como ha dicho Tardieu, sin formación religiosa y moral, ni la humanidad encontrará el recto y sabio camino de sus destinos, sin el asidero de la religión de Cristo, poniendo en práctica las sublimes enseñanzas del Evangelio, que es donde radica la suprema verdad y la suprema justicia.

## Noticias oficiales de Agricultura

Las impresiones del presidente de la Junta de Contratación, respecto al mercado triguero. Como ya hemos anunciado a nuestros lectores, en los pasados días, el presidente de la Junta de Contratación de Trigo, don José F. de la Mela, se encontraba pasando unos días en Madrid, trabajando incesantemente en unión de sus compañeros los de otras provincias y el ministro de Agricultura en la confección del reglamento que pondrá en vigor la ley que ha de regular el embarazoso mercado triguero.

El señor de la Mela regresó anoche de su viaje, y esta mañana, a la hora de costumbre, recibió a los informadores locales con la misma amabilidad de siempre, haciéndoles saber traía muy buenas impresiones, ya que probablemente, en plazo breve se darán las órdenes oportunas para que bien con la colaboración de un Banco oficial, o con solo los elementos afectos a las Secciones Agronómicas, se proceda inmediatamente a la retirada del sobrante de trigo.

Espera el señor de la Mela, que dada la trascendencia del momento, el elemento agricultor y especialmente los organismos creados para dar vigor a las vigentes disposiciones, respondan con la mayor diligencia al cumplimiento de lo que se les ha confiado, haciéndose cargo del sacrificio que representa para el Gobierno la retirada de dicho cereal, al hacerlo directamente como única solución de resolver definitivamente el problema triguero; por ello, tanto los presidentes de las Juntas Comarcales como los delegados locales de la provincia procurarán por cuantos medios estén a su alcance dar la mayor eficacia a las normas que se dicten y emanen de la Sección Agronómica.

Terminó el presidente con los periodistas diciéndoles que con esta fecha se cursaba a las distintas comarcales la circular siguiente:

"El objeto de hacer con la mayor rapidez posible la retirada de trigo que compra el Estado, sirvanse comunicar a la mayor urgencia los puntos de esta Comarca en que convenga almacenar, y los locales que puedan arrendarse".

## OPINIONES

### Sobre la Ley para remediar el paro obrero

MADRID.—El periódico "Ya" ha solicitado de algunas personalidades su opinión sobre la ley del paro.

Don Inocencio Jiménez, consejero delegado del Instituto de Previsión, ha manifestado: —Creo que la ley de paro aún llega a tiempo, pero que no se podrá hacer nada para mitigar este problema si no se acude a la industria nacional; mejor dicho, creo que se hace preciso contar exclusivamente con ella.

En cuanto a las obras preferibles, deben ser, a mi juicio, aquellas que aumenten la fecundidad de la tierra, y las necesarias para el saneamiento de las viviendas e higiene de sus habitantes.

Don Ramón Bergé, presidente de la Unión Económica, ha dicho que la ley del paro merece elogios, pero se trata de una ley complementaria que es preciso engranar en otra que remedie la crisis de la industria.

Don Pedro Muguza, arquitecto, ha manifestado que cualquier proyecto para resolver la paralización de obras en que nos hallamos ha de parecer magnífico. Por eso, por muchas dificultades que presente la ley de Paro, debe ser bien recibida, pues se necesita vivir fuera de la realidad para no darse cuenta de los caracteres trágicos en que se hallan sumidas las masas obreras.

La industria nacional puede absorber perfectamente todo el esfuerzo que precisa la ley del Paro. Una buena ordenación encaminada a todas las actividades. Existe para mí un solo peligro y es el de que se diluya aquel esfuerzo en Comisiones y derivaciones que la conviertan en una remora y después en un evidente peligro.

Don José Sánchez Conesa, presidente de la Sociedad de Contratistas y aparejadores de obras, ha dicho que la primera medida que debe adoptarse debe encaminarse a que todas las construcciones que se realicen sean de nueva planta, y que debe concederse a estas obras la exención de tributos.

27. DIA DE PALENCIA es el periódico que más crece en la provincia

## Orden para la solemnísimas procesión que el jueves próximo saldrá de la S. I. Catedral

### Todas las cofradías y asociaciones religiosas figurarán en la piadosa comitiva

He aquí el orden de la solemnísimas procesión del Corpus:

1. Niños de las Escuelas del Ave María, Sindicatos Católicos, La Salle y demás escuelas y colegios católicos.
2. Ancianos del Asilo de las Hermanitas de Ancianos Desamparados.
3. Jóvenes Congregantes de San Estanislao de Kostka, San Luis y la Inmaculada.
4. Asociación de Estudiantes Católicos.
5. Juventudes parroquiales de Acción Católica.
6. Hermandad de San Cosme y San Damián.
7. Conferencia de San Vicente de Paul.
8. Cofradía de Nuestra Señora de la Soledad.
9. Idem de Santa María Magdalena.
10. Idem de Nuestra Señora del Pilar y Santiago.
11. Idem de San Isidro Labrador.
12. Idem de Jesús Nazareno.
13. Asociación de Jóvenes Antonianos y Cofradía de San Antonio de Padua.
14. Cofradía de Santa Lucía.
15. Idem de S. Pedro Mártir.
16. Idem de San Andrés Apóstol.
17. Idem de San Juan Bautista (Santo Sepulcro).
18. Apostolado de la Oración.
19. Cofradía de la Santa Vera Cruz.
20. Asociación de la Vela del Santísimo de la Parroquia de Nuestra Señora de la Calle.
21. Niños Tascios y Adoración Nocturna.
22. Cofradías Sacramentales de Nuestra Señora de la Calle y Allende el Río.
23. Idem, idem de Santa Marina, San Lázaro y San Miguel.
24. VV. OO. de Santo Domingo y el Carmen.
25. V. O. Tercera de San Francisco.
26. Cruz y ciriales de la Santa Iglesia Catedral.
27. Congregaciones religiosas, Clero Regular, Secular y Parroquial.
28. Tribunal Eclesiástico.
29. Cuerpo de Beneficiados y Excmo. Cabildo Catedral.
30. Carro triunfante con el Santísimo Sacramento.

## 31. Preste y ministro. 32. Palio. ADVERTENCIAS

Primera. Todas las Cofradías, Asociaciones, etc., etc., acudirán a la Santa Iglesia Catedral antes de las diez y media de la mañana (hora de salida de la procesión) y ocuparán los sitios designados en las naves del templo por medio del respectivo número según el orden arriba mencionado, a saber: en la nave de la Epístola desde el número 2 hasta el 12 inclusive; en la nave del Evangelio desde el número 13 hasta el 25 inclusive; y en el Claustro los niños comprendidos en el número 1.

Segunda: Los coros femeninos de Escuelas, Colegios y Asociaciones religiosas, Hijas de María, etc., se situarán en el ábside de la Capilla del Sagrario y previo aviso del señor Maestro de Ceremonias, ocuparán en la Procesión el lugar que se les designe entre las filas de la misma.

## TRIDUO EUCHARISTICO

Terminada la procesión y todos los días de la Octava quedará expuesto el Santísimo hasta la terminación del coro de la tarde, cinco y media, y el viernes, sábado y domingo, a esta misma hora se celebrará el Triduo Eucarístico, en el que presidirá el Rvdo. Sr. D. Enrique Laborda, beneficiado.

## JUVENTUDES CATOLICAS

El jueves próximo se celebra la fiesta del Corpus Christi. Basta la sola indicación de día tan señalado para recordar a todos los Centros de Juventud Católica lo que seguramente ya tienen previsto.

La U. D. encarece a todos los Centros que poniéndose al lado de los reverendos párrocos presenten la más valiosa cooperación para que los cultos de ese día resulten todo lo brillantes que merece esta fiesta eucarística tan arraigada en el pueblo español.

Se aconseja la celebración de una Misa de comunión invitando a los jóvenes y se ordena la asistencia colectiva a la procesión con Bandera, y una Vela colectiva al Santísimo en la que se tendrá un piadoso recuerdo para los compañeros perseguidos en Méjico y una oración por el alma de nuestro compañero del Centro de Osorno, Rafael González Vallejo (q. e. p. d.)

## GOBIERNO CIVIL

Esta mañana fueron recibidos los informadores locales por el gobernador accidental don Manuel de Castro, quien se concretó a manifestarles haber recibido la visita del alcalde, dos conejales, médico y veterinario titulares de Espinosa de Cerrato.

## TITULOS

Se han recibido los títulos: de odontólogo, a favor de don Ignacio Herrero García, natural de Saldaña, y de veterinario, a favor de don Alejandro Sanz Roldán, de Pedrosa de la Vega. Enhorabuena a los interesados.

## SECCION DE CULTOS

IGLESIA DE SAN PABLO (PP. Dominicos) Mañana, miércoles, día 19, se celebrará sus cultos mensuales la Corte de Honor de San José, canónicamente establecida en San Pablo.

A las ocho y media misa de comunión en el altar de San José. Durante la misa se leerá el ejercicio del Santo Patriarca.

Por la tarde, a las siete y media, ejercicio con Exposición, rosario, lectura, plática, reserva y cántico a San José.

Tanto los cultos de la mañana como los de la tarde se aplicarán por la socia fallecida doña Carmen Pescador de Merino.

Rogamos a todos, y de un modo particular a los cofrades de San José, acudan con más asiduidad a estos cultos y vengán con el distintivo de la Asociación.

## DEL AYUNTAMIENTO

HABLANDO CON EL ALCALDE

A la hora de costumbre fueron recibidos los periodistas por la primera autoridad municipal don Salustiano del Olmo, quien en primer término les manifestó haber recibido una atenta carta del director de las Colonias escolares del grupo Ramón Pelayo, de Santander, en la que le expresa la gratitud más sincera por las deferencias que tanto él como el pueblo de Palencia les guardaron en su reciente visita de excursión.

Terminó con los reporteros diciéndoles tenía noticias particulares de haber sido resuelto satisfactoriamente lo relacionado con la tradicionalidad de nuestras ferias.

## DE LA DIPUTACION

Memoria.—El Ayuntamiento de Cervera de Pisuerga ha remitido a la Diputación provincial la memoria que con arreglo a lo determinado por el Estatuto municipal está señalado sobre el funcionamiento de servicios de dicho Ayuntamiento.

La instalación eléctrica del nuevo hospital.—Hoy ha llegado a esta capital el contratista de las obras de instalación eléctrica del nuevo hospital provincial, señor Manrique, habiendo constituido la fianza definitiva.

Las obras empezarán brevemente.

Visitas.—Esta mañana el presidente de la Comisión Gestora don Luis Nájera de la Guerra fué cumplimentado por don Ramiro Alvarez y don José María Peñaranda.

## BANDA MUNICIPAL

Hoy, a las ocho, en los Jardines de la Estación, interpretará la Banda Municipal una colección de bailes.

## VAGIDO DE UNA NUEVA EUROPA

LA REIVINDICACION SOCIAL, MOVIMIENTO POSITIVAMENTE RELIGIOSO

Prosigamos la lectura, comentario y traducción de algunas ideas básicas de la obra "Progrés et Religion" de Christopher Dawson-Pion.

Sugiere mucho sus opiniones en torno a las reformas sociales llevadas a término y otras en persecución de las cuales se mueve el mundo, con una febril aleteación.

"Y no es —afirma— solamente para estos problemas finales que la religión del progreso encuentra su acomodo en el cristianismo. Los fines humanitarios prácticos de este movimiento que ha provocado las reformas de los dos últimos siglos tienen también necesidad de sostenerse en una tradición religiosa positiva. El ideal de un orden social basado en la justicia y la fraternidad entre los hombres y los pueblos no ha perdido su atractivo para el espíritu europeo, pero con la desaparición del viejo optimismo liberal, se corre el riesgo de verle abandonado como una ilusión de visionarios, a menos que no sea de nuevo vigorizado por un rebrote robusto de fe religiosa, porque es un ideal religioso y no puede existir sin una base religiosa.

El retorno a la tradición histórica del cristianismo devolverá a nuestra civilización la energía moral necesaria para dominar las circunstancias materiales y para oponerse a los peligros que encubre la situación actual. Hemos visto que la ciencia es incapaz de realizar todo lo que promete para la organización y la transformación de la vida humana, a menos que sea dirigida por un motor moral que no posee en sí misma. Y esta fuerza dinámica no reside fuera de una religión histórica como el cristianismo, donde puede hallarse mejor que en una artificial "religión de la ciencia" que no pasa de un simple "deus ex machina" para resolver un problema intelectual de momento y que no posee en sí ninguna vitalidad espiritual".

PROGRAMA ESPLENDIDO DE UN FUTURO

Con estas palabras engarzadas por una convicción que no deja un resquicio dubitativo, cierra su obra Dawson:

"La potencia vital y creadora que alimenta toda cultura es una potencia espiritual. En el futuro, y a medida que el elemento espiritual recuperará su sitio natural en el centro de nuestra cultura, se convertirá obligatoriamente en el motor principal de toda nuestra actividad social. No es necesario añadir que los dos aspectos, material y espiritual, de la vida deben ser fundidos en un solo orden político, que concentrará toda la potencia y tendrá toda la rigidez de un estado teocrático. Concedido que la cultura es esencialmente una comunidad espiritual, hay que reconocer que lo es también en el orden económico y político. Ella encuentra su expresión verdadera no en un Estado, sino en una Iglesia, es decir, en una sociedad que es la encarnación de una tradición puramente espiritual y que reposa, no sobre la fuerza material, sino sobre la libre adhesión del espíritu de cada uno. Esta fué la obra capital del cristianismo de Occidente en el pasado, al realizar un tal ideal en una sociedad espiritual organizada, que podía coexistir con las formas políticas nacionales sin absorberlas ni ser absorbida por ellas. Solo en el retorno a esta tradición será de nuevo posible reconciliar la existencia de los dos elementos esenciales de la vida de Europa, que son la independencia nacional y la libertad política, con la unidad más vasta de nuestra civilización y con este proceso más alto de integración espiritual, que es el verdadero fin del progreso humano".

NO ES RETORNO, NI AVANCE; SINO ALGO SUPERIOR AL PASO DEL HOMBRE

Si tiene interés el libro de Dawson, qué no tendrá el prólogo, que de una pluma como la de Daniel-Rops!

"Retornar al cristianismo—escribe el gran novelista—es para el mundo moderno, eso; un "retorno". Pero esto no quiere decir precisamente marcha atrás; retorno en este caso, no es lo opuesto a avance. La tradición, cuando es vital, cuando no se esteriliza en fórmulas y en métodos, cuando está toda ella bañada de caridad, aparece lo mismo antes que después, por que realmente es suprimir al pasado y al porvenir; es todo

eternidad. Es en este retorno a la tradición cristiana, en la afirmación de una superioridad catagórica de la fe religiosa sobre la concepción del progreso, don de Dawson ve la salud. No solamente salud individual, sino salud general; porque en un tal dominio de lo individual, lo social, lo internacional, no son separables. Las peligrosas ideologías del nacionalismo y el internacionalismo no pasan de reflejos de esta tradición, aunque extraviados, rechazados, traicionados. Se trata de recuperar la verdad donde ella esté, donde ella no muere".

"Este retorno—concluye Rops— a la tradición, que es vida, que es nuestra vida, hemos de llevarla a término no huyendo de duras responsabilidades, sino por el contrario, con la aceptación de todas las responsabilidades, incluso las más graves. Esta comunidad cristiana, sola salvaguarda del mundo en nuestro tiempo perturbado, nos apremia a trabajar sin más espera. La lección de Dawson, historia dor y filósofo, aparece, en definitiva, como una lección de hechos, de actuar".

ESPERANZA

Amo el campo y cuando de la luz y el aire pleno, regreso a mi vivienda ciudadana, me produce el retorno una sensación de ahogo prisionero.

Volver a la oscuridad y al aire enrarecido de nuestras pequeñas luchas intestinas, de nuestros quisquillosos encuentros, después de entrevisto el panorama luminoso de esta gran empuje, ¡qué prisión, qué ahogo, qué tormento!

Esperamos, suplicamos a Dios luz, más luz. Goethe la pedía al morir; nosotros, en trance de lucha y ansiedad, Démosla Dios para ver el deber y cumplirle; para salir al paso de una Europa que tiene en esta hora para toratoria, la sola expresión dolorosa del llanto, como vagido de niño, que asoma la cara a la luz.

Teófilo ORTEGA

## TRIBUNALES

La vista de hoy por hurto. Ante el Tribunal de Derecho se ha visto hoy la causa tramitada por el Juzgado de Instrucción de Palencia, por el delito de hurto, contra Cesáreo Herrero Blanco.

El procesado, de 17 años de edad, según las conclusiones del señor fiscal, sustrajo de una cartera 100 pesetas que eran propiedad de Gregorio Almona.

Estos hechos, lo califica el fiscal como constitutivos de un delito de hurto, visto y penado en los artículos 505 y 506, número 3 del Código Penal y solicita para el procesado se le imponga una multa de 250 pesetas, accesorias, costas procesales, indemnización en igual cantidad de lo robado y aprobación del auto de insolvencia.

El abogado defensor señor Nájera solicitó la libre absolución de su patrocinado con todos los pronunciamientos favorables.

Señalamiento.—Para mañana, ante el Tribunal de Derecho, a las diez y media:

Juzgado de Instrucción de Palencia por el delito de robo, contra Crescenciano de la Fuente. Abogado, señor Beato. Procurador, señor Reyes.

## Las ferias de San Pedro en Burgos

CORRIDAS DE TOROS

El sábado, 29, se lidiarán seis toros de las ganaderías de don Luis Bernaldo de Quirós, don Manuel Arranz y don Vicente Muriel, por Nicanor Villalta, "Niño de la Palma" y "Maravilla".

El domingo, 30, seis toros de don Manuel Angoso para "Armillita Chico", "Bienvenida" y Domingo Ortega.

Las corridas empezarán a las cinco menos cuarto de la tarde.

## NOTAS DE HACIENDA

Libramientos.—Se encuentran al cobro los libramientos extendidos a favor de los señores siguientes:

Excmo. señor delegado de Hacienda, don Faustino Rodríguez, don Germán Husillos, don Rafael Duque, don Saturnino Loma, don Estefanía Baldajos, don Plácido Maisterra y don Abel Navamuel.

# LA RADIO AL DIA

PROGRAMAS PARA MAÑANA  
MIÉRCOLES 19 DE JUNIO

MADRID (Unión Radio)  
8, "La Palabra"—9, Informaciones especiales.—10, Cierre.—11, Música variada.—12, "La Palabra". Sexteto.—13, Noticias.—14, Cierre.—15, Música ligera.—16, Reportajes retrospectivos.—17, "La Palabra". Recital de canciones por Mercedes Mariño.—18, Intervención de Ramón Gómez de la Serna.—19, Recital de canciones de Schubert, por Delfín Pulido.—20, "La Palabra". "Posibilidades y límites del cine en la enseñanza", charla.—21, "El Instituto de Historia Medieval", charla. Concierto.—22, "La Palabra". Recital de canciones por Hermelinda de Montaña.—23, Música de baile.—24, "La Palabra".—25, Cierre.

SEVILLA  
19,30, Programa variado de discos.

BARCELONA (U. R.)  
22,15, La comedia de los Quintero en tres actos "La cuestión es pasar el rato".

VALENCIA  
18, Discos.—23,30, Música de baile.

Extranjero  
STUTTGART

21,30, Música recreativa y de baile.

BISAMBERG (Viena)  
20,15, Concierto de obras de Lehar.—21,40, Música de cámara.

MUNICH  
19,45, "Undine", opereta.

LEIPZIG  
22, Concierto orquestal.

MILAN  
19,50, "Tanhauser", ópera de Wagner.

RADIO TOULOUSE  
19,15, Orquesta de salón.—21,45, Música de baile.—22,35, Música militar.—23,20, Orquesta filarmónica.

POSTE PARISIEN  
20,05, Audición radiofónica de Jean Laurent, con el concurso de la Argentina, que hablará ante el micrófono. En el programa, "Danza", de Granados.—21,30, Discos.

BURDEOS  
19,30, Concierto de orquesta.

LONDRES NACIONAL  
20,30, Orquesta.

De onda larga  
VARSOVIA  
20,40, Concierto de violoncello

RADIO-PARIS  
19,45, Teatro español: Una obra de Calderón.

## De onda corta

VATICANO

10, Servicio religioso. Informaciones.—10,45, Fin de la emisión.—19, Servicio religioso. Informaciones en italiano.—19,15, Cierre de la Estación.

MADRID (EA2)

22,30, Concierto.—22,45, Radiocrónica.—23, Conferencia.—23,15, Selección de "La Corte de Faraón", música y "La Parranda".—23,45, Canciones gallegas, montañesas y flamencas.

ROMA

23, Concierto de orquesta. DAVENTRY (G S D)  
16, Campanadas.—16,30, Concierto.—20, Orquesta B. B. C.

## CRONICILLA DIARIA

HAY QUE INSISTIR

Volvemos a tratar del tema de subsistencias hasta que los sordos nos oigan.

Los sordos, mejor dicho, los sordos de conveniencia, que son precisamente los que deben enterarse de estas cuestiones de gran interés.

Para nosotros no pasan desapercibidas las martingalas y combinaciones que se ponen en público para que el vecindario no se dé cuenta de que como gato por liebre.

Y estamos dispuestos a defender al consumidor, en todo lo justo y razonable.

Si, señor, el que anuncia precios y clases de artículos alimenticios, está obligado a cumplir el compromiso que adquiere con el público.

Al pan, pan; y al vino, vino; a las cosas se las llama por su nombre.

Ni más, ni menos. Las cosas por su nombre, y aquí no pasan las martingalas, ni las combinaciones, que al fin y a la postre no son más que abusos.

¿Quiere decirnos el señor alcalde si existe un concejal delegado de los servicios de Abastos?

¿Y de existir ese delegado, quiere manifestarnos su señoría cuál es su misión?

A tercios, nadie nos gana.

O se observan con todo rigor las ordenanzas municipales en materia de abastecimientos, inspecciones, análisis, repesos, etc. etc., o un día sí y otro también, será nuestro tema el de subsistencias.

Y conste que hasta los más sordos, no de nacimiento, sino de conveniencia, nos tendrán que escuchar.

# Ante la gran concentración de J. A. P. de Medina del Campo

## A los Comités y simpatizantes de Acción Popular de la provincia

"Ante la gran concentración de J. A. P. que se ha de celebrar el día 30 de junio en Medina del Campo, solicitamos vuestra cooperación entusiasta para engrandecer el acontecimiento cumbre de las regiones castellano-leonesas.

Con este fin se os requiere para que en plazo brevísimo, que señalará vuestra actividad y vuestra disciplina, comunicéis a este Centro Provincial de Acción Popular: a) El número de asistentes al acto en vuestra población, como asimismo las tarjetas de congresistas que necesitéis, al precio de pesetas 8,50 (en el que está incluido el coste del billete para el tren especial de Palencia a Medina).

b) Los grupos que asistan con sus banderas. c) Las insignias grandes que necesitéis. Instamos y ordenamos en lo que podemos que cada Comité acuda con su bandera, a cuyo objeto se admiten encargos en este Centro o directamente en el Siglo XX, almacenes de esta ciudad.

Absolutamente confiamos de vuestro celo, de vuestra lealtad, de vuestro entusiasmo y de vuestra convicción, no quedar defraudados en el cumplimiento de lo dispuesto en esta nota.

Asistidos de vuestros Comités, a quienes incumbe procurar la mayor representación, confiamos acudir a Medina del Campo con un número no igualado y os instamos a ensayar nuestro himno de Juventudes para cantarle al oído de nuestras banderas ofreciendo al jefe un fervido tributo de disciplina y a los mártires del ideal, homenaje de presencia sentida.

Por Dios y por España, a Medina del Campo el día 30. ¡Presente y adelante!

Contestando al remitido publicado en EL DIA DE PALENCIA correspondiente al día 14 de los corrientes, y con el fin de que la opinión pública pueda tener elementos de juicio sobre el mismo, hemos de señalar lo que sigue:

Que no precisando la "Gaceta" la fecha de entrega de la Memoria y programa, que señala la convocatoria, y habiéndose acordado el Patronato, en reunión previa a la celebración de los exámenes, cuando se procedió a la revisión de los expedientes, que las memorias y los programas habrían de exigirse en el momento del examen, a ello se cedió el Tribunal, contra el que se recurrió.

Que, en efecto, habiéndose en el momento del examen y según se anunció previamente, programas y memorias de opositoras, no pudo llevarse a efecto en el momento la actuación del ejercicio señalado con la letra A, pues requería el estudio detenido, por el Tribunal, de memorias y programas, pasando en su lugar a la celebración del ejercicio señalado con la letra C. Hubo sólo una alteración de orden, que en nada esencial altera las bases de la convocatoria, ya que no se trataba de ejercicios eliminatorios, ni que tuvieran relación alguna, teniendo para esto autoridad sobrada un tribunal, y no llevándole más fin que beneficiar a las opositoras, evitando la pérdida inútil de tiempo.

El último ejercicio que señala la convocatoria, dice: "Desarrollo de una lección práctica ante las alumnas que asisten a esta Escuela". El Tribunal, libremente, seleccionó y redactó los temas que sacaron en suelta las opositoras, para su actuación. Nada hay expresado en esta base que determine de dónde hay que extraer la lección.

Por todo lo expuesto, y además por la falsedad señalada por la recurrente, de que la calificación se ha hecho de un modo global, pues como consta en las actas levantadas en cada sesión, cada ejercicio fue calificado separadamente, y por el tono ofensivo y calumnioso con que se expresa en su instancia y en la Pienza, el Patronato cree un deber hacer públicas las anteriores manifestaciones, añadiendo que durante la celebración de los ejercicios no se ha presentado protesta ni reclamación alguna."

¿TIENEN QUE EMIGRAR  
Porque ahora no les vale refugiarse en los intersticios y agujeros.

El "ENCAUSTICO ALIRON", aplicado a muebles y suelos, acaba con pulgas, chinches, cucarachas y demás molestos y repugnantes bichitos.

¡CIEZA-OPTICO  
MAYOR, 102.—PALENCIA

# DE ENSEÑANZA

Escuela Elemental de Trabajo.—Recibimos y publicamos el escrito siguiente:

"17 de junio de 1935.  
Sr. Director de EL DIA DE PALENCIA.—Palencia.  
Muy Sr. nuestro: Agradeceremos a usted publicar en el periódico de su digna dirección la adjunta nota, como contestación al remitido publicado el día 14 de los corrientes, y que afecta a este Patronato.

He de significarle que durante la celebración de los ejercicios no se presentó protesta ni reclamación alguna, habiéndolo tenido, tanto el Tribunal calificador como el personal de esta Escuela, la mayor consideración para con las señoritas opositoras.

Muy agradecido a su atención por su atmo. s. s. q. e. s. m. Fulgencio García, presidente del Patronato.

Contestando al remitido publicado en EL DIA DE PALENCIA correspondiente al día 14 de los corrientes, y con el fin de que la opinión pública pueda tener elementos de juicio sobre el mismo, hemos de señalar lo que sigue:

Que no precisando la "Gaceta" la fecha de entrega de la Memoria y programa, que señala la convocatoria, y habiéndose acordado el Patronato, en reunión previa a la celebración de los exámenes, cuando se procedió a la revisión de los expedientes, que las memorias y los programas habrían de exigirse en el momento del examen, a ello se cedió el Tribunal, contra el que se recurrió.

Que, en efecto, habiéndose en el momento del examen y según se anunció previamente, programas y memorias de opositoras, no pudo llevarse a efecto en el momento la actuación del ejercicio señalado con la letra A, pues requería el estudio detenido, por el Tribunal, de memorias y programas, pasando en su lugar a la celebración del ejercicio señalado con la letra C. Hubo sólo una alteración de orden, que en nada esencial altera las bases de la convocatoria, ya que no se trataba de ejercicios eliminatorios, ni que tuvieran relación alguna, teniendo para esto autoridad sobrada un tribunal, y no llevándole más fin que beneficiar a las opositoras, evitando la pérdida inútil de tiempo.

El último ejercicio que señala la convocatoria, dice: "Desarrollo de una lección práctica ante las alumnas que asisten a esta Escuela". El Tribunal, libremente, seleccionó y redactó los temas que sacaron en suelta las opositoras, para su actuación. Nada hay expresado en esta base que determine de dónde hay que extraer la lección.

Por todo lo expuesto, y además por la falsedad señalada por la recurrente, de que la calificación se ha hecho de un modo global, pues como consta en las actas levantadas en cada sesión, cada ejercicio fue calificado separadamente, y por el tono ofensivo y calumnioso con que se expresa en su instancia y en la Pienza, el Patronato cree un deber hacer públicas las anteriores manifestaciones, añadiendo que durante la celebración de los ejercicios no se ha presentado protesta ni reclamación alguna."

¿TIENEN QUE EMIGRAR  
Porque ahora no les vale refugiarse en los intersticios y agujeros.

El "ENCAUSTICO ALIRON", aplicado a muebles y suelos, acaba con pulgas, chinches, cucarachas y demás molestos y repugnantes bichitos.

¡CIEZA-OPTICO  
MAYOR, 102.—PALENCIA

GACETILLAS  
Dos cosas hay en Palencia que le dan fama y postín: una, sus mantas bonitas; otra, la "Casa Martín".

Bolsos de señora, medias, guantes, sombreros de señora y caballero.—Mayor, 78.

Este número ha sido visado por la censura

Antonio Bujedo Villagrà  
Aparato Digestivo  
Valentín Calderón, n.º 7, 2.º  
DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

REUMATISMO-FRACTURAS-HERIDAS  
Lodos naturales radiactivos.—ARNEDILLO (Logroño)  
Bonificación 40 por 100 billete ferrocarril, con tarjeta identidad

E. ROBLES Médico  
Especialista en enfermedades de la piel, venéreas, sífilis y venéreas  
Mayor Pral, 142, 2.º  
PALENCIA

GUERRA ALAS RATAS  
EMPLEE PARA ELLO PASTA STEINER  
Empleada mundialmente siempre con éxito desde 1846.  
De venta en farmacias y droguerías. 0'90 ptas. frasco.

PALENCIA

# Vida deportiva

## Fútbol en Herrera de Pisuergra

Conforme estaba anunciado, se celebró el encuentro de fútbol entre los equipos Cañonazo F. C. (sub-campeón) y el Celiborrio F. C. (campeón), para el título de campeón de la presente temporada, obteniendo el primero el triunfo por el Cañonazo 2 a 0.

A las cuatro y media dio comienzo tan esperado encuentro, siendo presenciado por numerosísimo público. Presiden el encuentro el presidente de los Celiborrios, H. Lomana, con toda la plana mayor de la misma Peña, Franco, Noño, Ernesto, Bautista, etc.

El partido se desarrolló desde los primeros momentos a gran viveza, tren que los del Cañonazo lograron sostener, dominando por completo a los rivales, que no lograron cortar una jugada.

Los celiborrios se alinearon: Rubio; Paco, Pela; Gerardo, Mosca, Arsenio; Paulino, Felipe, Perico, León y Vicencio.

El Cañonazo: Tino; Zabalo-Zapatero; Boro, José María Barbero; Yeboles, Opas, Mosca II, Cholin y Antonio.

El primer tiempo terminó con 1 a 0 a favor del Cañonazo; en el segundo tiempo lograron marcar tres tantos más.

En el Cañonazo se distinguieron todos por igual; hicieron un partido estos chavales como nunca se ha visto.

En el Celiborrio, sus veteranos Pela, Mosca y León, fracasaron ruidosamente, yéndoles todos sus jugadores a la zaga.

El encuentro servía para dar el título de campeón de Herrera y a la vez sacar la selección que con el nombre de Herrera Foot-ball-Club defenderán los colores de esta ciudad en la presente temporada.

El triunfo de los "peques" fue recibido con grandes muestras de entusiasmo y alegría por parte del público, siendo el Celiborrio despedido con una gran pita.

El próximo domingo, 23, a las once, se tiene anunciado un encuentro entre los comparsas de los celiborrios, en homenaje a Bautista Estebañez (Bochinche), alineándose el homenajeado, Arana, Alias, Celiborrio, Jato, Franco, etc. Dicho encuentro será presidido por bellísimas señoritas de la localidad.

OPINIONES  
Mosca I.—Estoy encantado del triunfo; era una obsesión grandísima la de conquistar el título de campeones; no respondieron los veteranos del Celiborrio.

Paulino.—Ha ganado el mejor; hemos perdido por nuestro gran optimismo al comenzar el encuentro; me fallaron los "internacionales" de mi equipo.

H. Lomana (presidente de los celiborrios).—Estoy descontentado con la derrota de los míos, fallaron lamentablemente los veteranos del fútbol herrense.

Arana.—Prefiero no hablar.

ONLE  
Herrera, 16-6-35.

Melgar de Yuso  
FIESTA CATEQUISTICA Y PRIMERA COMUNION  
Bello espectáculo han dado hoy 30 niños de esta feligresía al recibir por vez primera en sus inocentes pechos al "Amor de los Amores", celebrando con tal fin solemne fiesta religiosa, acompañándose en tal transcendental acto todos los niños de la Catequesis.

Hubo misa solemne, plática eucarística, recitando tiernas poesías alusivas al acto (y antes de acercarse al sagrado banquete) todos los niños y niñas de la primera Comunión.

También hubo procesión, por la tarde, del Divino Jesús; y en la fuente bautismal renovaron las promesas.

PALENCIA

# POR LA PROVINCIA

## Herrera de Pisuergra

ALUMNA APROVECHADA  
En el Instituto de Valladolid ha terminado el cuarto año con brillantísimas notas, la niña Nieves Salvador Alonso, hija de nuestro querido amigo el comerciante de esta plaza don Dimas.

Nuestra más cordial enhorabuena, extensiva a los padres de tan aventajada alumna.

UN ARTISTA PRECOZ  
Con este título enviamos la semana pasada un artículo referente a un muchacho de catorce años, de oficio borriquero, del pueblo de Villabermudo, próximo a Herrera, cuyos trabajos en madera están llamando la atención, máxime cuando desconoce los más elementales principios de Geometría y Dibujo.

Acompañado del virtuoso Cura párroco de aquel pueblo, don Victoriano Gómez, hemos tenido el gusto de recibir la visita de este muchacho, que a la vez que nos manifestaron su agradecimiento por nuestro interés, nos presentaron nuevos modelos trabajados últimamente, cuyos trabajos son verdaderamente interesantes.

Se ve de una manera clara el progreso y la perfección que va adquiriendo, pues del primer trabajo, al últimamente confeccionado, existe una diferencia notabilísima, en el detalle, en la forma y en el gusto.

La Cruz parroquial de Villabermudo, ejecutada en un trocito de madera, el pasado viernes, y en muy corto espacio de tiempo, es una copia perfecta a juzgar por las manifestaciones del señor párroco.

Convendría que las autoridades provinciales (nos permitimos rogarlo nuevamente), no echasen en olvido ver la manera de que este muchacho entrase en la Escuela de Artes y Oficios, donde pudiera perfeccionarse, pues su ilusión es solo aprender técnicamente la idea que tiene para estos trabajos, y ya que su familia, de posición modestísima, no pueda pagarle estos estudios, ver la manera de proporcionárselos.

Claro está, que nos damos perfectísima cuenta de que el número de solicitantes y peticiones será muy grande, pero también tenemos la seguridad de que es un caso extraordinario el que nos ocupa.

José Zurita  
Herrera, 16-6-35.

Melgar de Yuso  
FIESTA CATEQUISTICA Y PRIMERA COMUNION  
Bello espectáculo han dado hoy 30 niños de esta feligresía al recibir por vez primera en sus inocentes pechos al "Amor de los Amores", celebrando con tal fin solemne fiesta religiosa, acompañándose en tal transcendental acto todos los niños de la Catequesis.

Hubo misa solemne, plática eucarística, recitando tiernas poesías alusivas al acto (y antes de acercarse al sagrado banquete) todos los niños y niñas de la primera Comunión.

También hubo procesión, por la tarde, del Divino Jesús; y en la fuente bautismal renovaron las promesas.

PALENCIA

# POR LA PROVINCIA

A continuación, los niños de la Catequesis pronunciaron sentidas y elocuentes poesías.

Fueron obsequiados con un refresco, en la casa rectoral.

¡Bien merecen los niños de Primera Comunión que sus nombres figuren en las columnas de EL DIA DE PALENCIA. Son los siguientes:

Niños.—Martina Serna, Petra Hinojal, Guadalupe Manrique, Juana Serna, Marina Domingo, Adelina Manrique, Cristina Herrero, Ascensión Manrique, Saturnina Calderón, Lucina Izquierdo, Isabel Martín, Victoria Manrique, Anastasia Andrés, Julia Manrique, Feliciano Sebastián y Casilda Tapia.

Niños.—Amando Domingo, Laureano Izara, Alfonso Ruiz, Silvano Nava, Rodrigo Ruiz, Primitivo Porro, Honorio Manrique, Cipriano Serna, Tomás de las Heras, Pedro Hierro, Gregorio Arija, Agapito Arija y Tomas Azpeleta.

Reciban todos nuestra enhorabuena, cerrando esta crónica con aquellos versos pronunciados por Asunción Manrique: "¡Qué hermoso comulgar por vez primera!

Entre las penas de este mundo de luchas y nostalgias, Comulgar, es sentir goces del cielo, Comulgar es sentir aires de Patria!"

NUEVO MEDICO  
Después de brillantes ejercicios, ha obtenido en Valladolid el título de licenciado en Medicina, el culto joven de esta villa don Vidal Pérez Manrique.

Mi enhorabuena, haciéndola extensiva a sus padres, abuelita doña Asunción y a su tío don Juan, alcalde de esta villa.

DE SOCIEDAD  
Regresó de Burgos la distinguida alumna del Colegio Teresiano de Burgos, señorita Lolita de la Mora Manrique.

También regresó de Valladolid, la señorita Nieves del Mazo Hierro y la niña Candidita Arija Mazo.

Bien venidas.  
EL CORRESPONSAL

Támara  
LA FIESTA DE SAN ANTONIO  
Según antigua costumbre, se celebró la fiesta del Santo de Padua, con que todos los años le honra la Cofradía de su nombre.

Asistieron todos los hermanos y muchos fieles al santo templo de San Hipólito, a la misa celebrada por nuestro virtuoso párroco don Julio Rodríguez.

Los cofrades, con sus insignias, llevaban cirios encendidos en sus manos.

En la explanada de "Las tiercias" jugaron el tradicional y típico juego "del morrido y las astas", donde los cofrades demostraron su arte y pericia, especialmente los jóvenes, que ganaron la partida.

A las doce se dio una bien condimentada comida en casa de señor mayordomo don Feliciano Tapia, reinando la alegría y el buen humor propios de estos banquetes cristianos.

¡Que el fundador de "El Pan de los Pobres" siga protegiendo a estos humildes hermanos, pertenecientes casi todos a la clase obrera campesina, que con tanta fe y entusiasmo saben honrarle todos los años.

DE SOCIEDAD  
Procedente de Valladolid y a pasar la temporada de verano, llegó la familia de don Alberto García Gil, su señora doña María Gallardo y sus simpáticas hijas Justina, Eugenia y Carmen.

Deseamos pasen felizmente esta temporada al lado de sus familiares y paisanos.  
EL CORRESPONSAL

DE GUARDO  
En los exámenes de enseñanza no oficial celebrados en el Instituto de Segunda Enseñanza de León, el aplicado niño de diez años, Pepito Suárez Fernández, ha cursado el segundo año de Bachillerato con las brillantes notas de sobresaliente.

Con tal motivo, los señores de Suárez, conocido industrial de esta plaza, están recibiendo muy especialmente felicitaciones e igualchismas felicitaciones e igualmente su profesor particular don Casto Villanueva, culto maestro del grupo escolar "Julio del Campo", de León.

Luis G. Monge de Medina  
Corredor de Comercio  
Colegiado y Abogado.  
Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos.  
Menéndez Pelayo, 25, 2.º izquierda.  
PALENCIA

# A nuestros lectores

Durante el presente mes, pueden los suscriptores de

## "EL DIA DE PALENCIA"

hacer el pago, por el tiempo que deseen, SIN AUMENTO alguno de coste

Por año: 24 pesetas.

# Banco Urquijo Vascongado

Mayor Pral., 23, 25 y 27—PALENCIA

## CUENTAS CORRIENTES CAJA DE AHORROS IMPOSICIONES

Y TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS  
HORAS DE CAJA: DE 9 A 1

ASESOR: D. Abilio Calderón Rojo  
DIRECTOR: D. Luis A. Polanco</

La actualidad en provincias

Pasan de cien mil el número de invitaciones pedidas para asistir al acto de la Derecha Regional Valenciana del día 30

El "Día de Lerroux" en Cataluña, se aplaza hasta Septiembre

EN VISPERAS DE UN GRANDIOSO ACTO VALENCIANO.—Ha llegado a cien mil el número de invitaciones pedidas para el gran acto del día 30 que organiza Derecha Regional y la Comisión local que ocupándose de buscar...

debió celebrarse el próximo día 19, ha sido aplazada para la primera quincena del mes de septiembre.

INAUGURACION DE LA CAJA DE PENSIONES TORTOSA.—Con asistencia del Obispo, doctor Bilbao; alcalde, señor Alemany, y representante de la autoridad militar, se celebró la inauguración del edificio adquirido para domicilio social de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, en la plaza de la República.

CLAUSURA DE LA VIII FERIA DE MUESTRAS BARCELONA.—Ayer se verificó la clausura de la VIII FERIA de Muestras de Barcelona, por la que se calcula que han desfilado más de setenta mil personas.

BALNEARIO CALDAS DE OVIEDO Reumatismo, catarros, consecuencias gripales. Aguas muy radioactivas. GRAN HOTEL. Todo confort. Automóvil desde Oviedo. (Recorrido 10 kilómetros) 15 de Junio a 30 Septiembre.

Lucio González E. de Medina Corredor de Comercio Colegiado. Interviene oficialmente la com. prava de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos. Barrio y Mier, 14, pral. Palencia

José Villanueva Sagredo ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

Vuelta ciclista a España. Primer premio GUSTAVO DELOOR sobre Bicicleta B. H. Deloor gana esta importante carrera ayudado por los ligerísimos rozamientos y fortaleza de la insuperable Bicicleta B. H. Venta exclusiva de estas magníficas bicicletas en la Relojería SALAMANCA Mayor Pral., 53.-Palencia. LUZ EN EL CAMPO GRUPO ELÉCTRICO "DELCO LUZ", EN PERFECTO FUNCIONAMIENTO BOMBA ASPIRANTE E IMPELEN-TE E INSTALACIÓN COMPLETA Informar: Manuel Polo MAYOR, 91 PALENCIA

El ministro de Hacienda dice que los presupuestos para el año próximo serán de reajuste de los medios económicos de España con las verdaderas necesidades del país

El Tribunal Supremo anula la orden ministerial por la que se separaba del Ejército al general Martínez Anido

EL SR. CHAPARRIETA HABLA DE LO QUE DEBEN SER LOS PRESUPUESTOS PARA 1936 MADRID.—Un redactor de la "Hoja del Lunes" visitó al ministro de Hacienda con el propósito de solicitar del ilustre titular de dicho departamento unas declaraciones informativas de interés siempre, y más en estos momentos en que el señor Chaparrieta realiza una labor apreciada por todos los sectores del país con la atención que ella merece.

—En efecto: Me propongo también actuar en los ingresos, aunque, en términos generales, no pienso aumentar los impuestos, pero si siquiera, como he mantenido en la oposición, acompañar a un mayor espíritu de justicia y de flexibilidad, que consienta reparar evidentes desigualdades y evitar notorias defraudaciones.

También espero que esta actuación en los impuestos, y, sobre todo, la atención con que desde el primer momento cuidó la recaudación, haga aumentar los ingresos, respecto de las cifras obtenidas en 1934, también en centenares de millones de pesetas.

—¿Cómo ve usted los presupuestos que debería hacer la República para cuando, aprobados ya los del resto del año actual que están tratándose ahora, haya que pensar en los del año venidero?

—Yo creo contestó el señor Chaparrieta—que el presupuesto para 1936 tiene que ser un presupuesto de reajuste de los medios económicos de España con las verdaderas necesidades de la nación. Y dicho esto, claro es que queda sobrentendido que en el presupuesto no deben figurar más que los gastos justificados y que, por tanto, hay que prescindir de todo gasto que no tenga plena justificación e introducir en su virtud la economía que supone la eliminación del presupuesto de servicios inútiles o que no presen-ten un rendimiento proporcionado al gasto que suponen.

Por eso—siguió diciendo el ministro de Hacienda—ha de ser la primera labor por realizar, y que se emprenderá, desde luego, al amparo de la ley de Restricciones, sin esperar a que se apruebe el presupuesto para 1936, una intensa labor de reorganización de la administración, que alcanzará, seguramente, a todos los grados de la misma.

U. Román Baquerín Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado. RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo.

—No. Nada puedo decirle respecto de materia de conversiones. Este es problema siempre variable, y que hay que resolver circunstancialmente, según sea más conveniente.

—¿...? —Me propongo adaptar el presupuesto a la división de la ley de Contabilidad de gastos permanentes y temporales.

—¿...? —Sí. En los días que estoy actuando en el ministerio he afirmado el optimismo con que me expresé ante la Cámara.

—¿...? —Como comprenderá no es caprichosa la distinción a que antes me refero. Las economías que me propongo introducir y el refuerzo de los ingresos esbozados en 1936 se tracen, será efectiva en 1937.

—¿...? —Los gastos temporales que afectan y benefician a más de una generación no deben cubrirse con el impuesto; para levantar las cantidades necesarias habrá que pensar en operaciones de crédito sobre la base de conversiones de Deuda de carácter voluntario que permitan, sin aumento de pago de intereses, disponer de las cantidades que, dadas las condiciones del mercado de dinero, y las necesidades del Tesoro sea preciso y discreto obtener en cada momento.

MARTINEZ ANIDO GANA UN RECURSO MADRID.—La Sala cuarta del Tribunal Supremo ha dictado sentencia en el recurso interpuesto por el general Martínez Anido, contra la orden ministerial que le separaba del Ejército.

La sentencia anula la citada orden.

Miscelánea extranjera Si se cerrase el canal de Suez —dice «Giornale d'Italia»— el nuevo régimen creado impediría que ondease sobre Gibraltar el pabellón británico

En China sufren los comunistas una gran derrota

DERROTA COMUNISTA EN CHINA SHANGHAI.—Las autoridades militares de Szachuan comunican que han obtenido una importante victoria el 13 del corriente, a 200 kilómetros al Sur de Tehengtú sobre dos divisiones rojas. Estas perdieron 600 soldados.

con una gran manifestación deportiva, a la que han asistido millares de espectadores.

LA EXPOSICION CATOLICA DE MARSELLA, CLAUSURADA MARSELLA.—La Exposición Católica Internacional y el Congreso Internacional de la Prensa Católica han sido clausurados. Los festejos han terminado.

EN TORNO AL CONFLICTO ITALO-ETIOPÉ ROMÁ.—El «Giornale d'Italia» comenta la cuestión de un cierre eventual del Canal de Suez, y dice principalmente:

EL MERCADO DE HOY Con un día espléndido se ha celebrado en la plaza de Abilio Calderón el primer mercado de la semana, que se ha visto bastante animado.

El nuevo régimen habría de tener un carácter internacional y traer la eliminación de los privilegios, de los títulos de posesión o del predominio de influencias de un Estado. En ese caso no podría haber ya pabellón británico en Gibraltar y ninguna posición preferente de Gran Bretaña desde Port Said a Suez.

La firmeza que todos los valores tienen en el mercado, y las alzas de los mismos, demuestran confianza y mejoría notorias.

Ningún país, y menos que na die Inglaterra, dada su evidentes traían cargados sus carros de cebada, y debido a la abundancia, ha existido cierta desorientación en las operaciones.

La prensa extranjera subraya constantemente la situación favorable en que España se está desenvolvendo. En estas circunstancias tiene que aumentar mi fe en la obra de regulación de la vida presupuestaria del Estado y en la reconstitución económica de la nación, puesto que el programa del Gobierno no se limita sólo a llegar a la nivelación del presupuesto, sino que acometerá al propio tiempo un plan de propulsión de riqueza que, en unión de los gastos de defensa nacional, constituirá—terminó diciendo el señor Chaparrieta—los temporales de que antes he hablado.

EL EXPLORADOR DANES PETER PEUCHEN BUSCA RA BALLENAS EN EL AMARILLO SAN JUAN DE PUERTO RICO.—El explorador ártico danés Peter Peuchen, ex gobernador de Groenlandia, ha salido en avión para el Brasil.

Los precios que han regido hoy son como siguen: Cebada, a 45 reales fanega de 70 libras, como término medio; a medida, a 42 y hasta 44 reales.

Se propone comprobar si son ciertas las informaciones de que se pueden encontrar ballenas en el Amazonas.

OCULISTA YAGÜES GARCIA Bocaplaya, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal (Encima del Bar Palentino) PALENCIA

EN KIEL SE HA INAUGURADO LA SEMANA DE REGATAS KIEL.—Se ha inaugurado solemnemente la semana de regatas. Participan embarcaciones de Alemania, Finlandia Suecia, Inglaterra, Noruega, Dinamarca, Polonia, Italia y Holanda.

LA MAQUINA DE GARANTIA es la ROYAL Adquirala en la AGENCIA OFICIAL, S. MORRONDO. Mayor Pral., 166.

ANUNCIOS POR PALABRAS

AGRICULTORES! Cuando queráis comprar nitratos, escorias Thomas, superfosfatos o cualquier clase de abonos minerales, comprados en mis almacenes. Siempre tengo grandes existencias a precios económicos y con facilidades de pago. Por vagones completos, precios especiales. Manuel Rodríguez Martín. Vado-Cervera.

Tractores para aceites pesados Gran economía en combustible para arar y accionar trilladoras. FELICIANO ORTEGA ALMACENES DE MAQUINARIA AGRICOLA PALENCIA

VENDENSE 28 ovejas, un carnero y un cordero. Florencio Pérez, Mazariego de Campos. POR SOBRANTE, véndense dos máquinas segadoras en buen estado, marca "Deering" y "Krupp", y dos aventadoras montadas en bolas, de Arroyo Gallego, Pantaleón Frechoso, Cisneros.

GRUPOS MOTOBOMBAS, para riegos y agotamientos. Alquiler y venta, pida precios. Prensas para uva, varios tamaños, desde 100 pesetas. Motores a gasolina y eléctricos para aventadoras. Pida precios en talleres RODERO. Carrion de los Comdes.

SE VENDE aventadora "Alonso", buen uso; para tratar, con Sabina Fernández, Santa Cruz del Monte.

VENDESE "Ford", 13 HP., ruedas superconfort, en perfecto estado; urge venta mejor oferta. Informes: Compañía Comercial Palentina.

VENDESE equipo de riego de 48.000 litros hora, con motor Lister de 3 HP. y bomba de trasego para vino. Plaza Mayor. Prendería.

SE VENDE UNA CASA CHALET de nueva construcción, próxima al Monte de Palencia, con preciosas vistas extensivas a todo el campo de la ciudad y pueblos inmediatos. Se compone de diez habitaciones, espaciosa, cocina, cuarto de baño y cochera independiente. Contiene árboles frutales y pinos. UNICO SANATORIO EN PALENCIA, donde los días de más calor se sienten en aquella montaña bastante viento agradable y fresco. No ha de tenerse en cuenta el producto de la finca, es preferible la salud, y ésta se conseguirá a los ocho días de habitar en ella. Informar su dueño DON FAUSTO CELADA ARCE. Procurador. Palencia.

VENDESE madera, nueva y usada, para edificar, puertas, ventanas, balcones, uno de 12 metros, unas puertas para cochera; así como un banco de carpintero y una zafra para aceite, de 50 arrobas de cabida y ejes de transmisión, de 40 milímetros de diámetro, así como poleas y dos cribas de hierro, propias para contratista. Informes, Fábrica Legia Longu.

REGALO DE HADAS Precioso estuche, de seda, lujosamente presentado, conteniendo 15 clavetes semillas, violetas, clavetes, pensamientos, cinerarias, y otras de delicado aroma y hermoso colorido, de los vergetes andaluces. Sólo CINCO PESETAS a reembolso. Pedidos a ANDALUZAS, Raimundo Fernández. 10.—MADRID.

SE VENDE en muy buenas condiciones. Para tratar, con Guillerma Rodríguez, en Antillo de Campos.

ARRIENDASE casa-palacio en la dehesa de Tablada, por temporada o por año. Informes: Heliodoro Díez o Silvano Ibáñez, en Villaviudas.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE Calzos y bujes... de ALAEJOS Norias... de ALAEJOS Arados... de ALAEJOS Prensas... de ALAEJOS Trilladoras... de ALAEJOS Aventadoras... de ALAEJOS En la FUNDICION de ALAEJOS Catálogos gratis Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS (Valladolid) ALAEJOS Motores Diesel, usados. Maquinaria eléctrica, usada Turbinas hidráulicas, usadas Electrificación de maquinaria agrícola RAIMUNDO LINAGE RODRIGUEZ BARRUELO (Provincia de Palencia)

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO Domicilio social: ALCALA, 14, MADRID FUNDADO EN EL AÑO 1902 SUCURSAL EN PALENCIA Galán y García Hernández (antes Don Sancho) (Palacio de Tordesillas) Capital autorizado, 100.000.000 pesetas Capital desembolsado, 51.355.500 pesetas Reservas, 87.621.926,17 pesetas Realiza toda clase de operaciones bancarias ABONANDO EN Cuentas corrientes, a la vista, el ... 1 1/2 por 100 de interés Cuentas de Ahorro, el ... 3 por 100 de interés Imposiciones, a un año, el ... 4 por 100 de interés Sucursales en Carrion, Villada, Saldaña, Herrera de Pisuerga y Agullar de Campo 400 Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa ERIBD.

## Chapaprieta confía en que para el viernes se habrá terminado la labor presupuestaria

### CAPITULO DE SUCESOS

**Sustracción de conejos.**—tratos por parte de Lucía Borbollo y una hija de ésta, del mismo nombre, sin que las comarcas Salustiana Durán, Zarzosa, de 46 años de edad, natural y domiciliada en esta capital, Huertas del Obispo, y manifestó que en la pasada noche, sin que pueda precisarse hora fija, la sustrajeron del corral de la casa donde habita 23 conejos grandes y varias crías, que valora en unas 75 pesetas. Para llevar a efecto la sustracción el autor o autores violaron la puerta de entrada al corral, rompiendo después la alambrada de la conejera.

**Denuncia por amenazas.**—A las doce de hoy, comparecieron en la Comisaría las que dijeron ser y llamarse Mónica Nui checa, de 39 años, con domicilio en Mancornador, número 9, y María Blázquez, de la misma edad, que vive en la calle de Panaderas, número 19 y manifestaron que constantemente vienen siendo objeto de malos

tratos por parte de Lucía Borbollo y una hija de ésta, del mismo nombre, sin que las comarcas Salustiana Durán, Zarzosa, de 46 años de edad, natural y domiciliada en esta capital, Huertas del Obispo, y manifestó que en la pasada noche, sin que pueda precisarse hora fija, la sustrajeron del corral de la casa donde habita 23 conejos grandes y varias crías, que valora en unas 75 pesetas. Para llevar a efecto la sustracción el autor o autores violaron la puerta de entrada al corral, rompiendo después la alambrada de la conejera.

**Un incendio en Dueñas.**—La Guardia civil del puesto de Dueñas da cuenta al señor gobernador de haberse producido en la noche de ayer un incendio en aquella localidad, en la casa propiedad del vecino Celedonio Fernández, quemándose un pajaro y otras dependencias, que valora en unas mil pesetas. Desde los primeros momentos acudieron al lugar del incendio la fuerza de la Guardia civil y demás autoridades locales, como asimismo gran cantidad de vecinos, los que no sin grandes trabajos lograron sofocar el fuego, a las tres horas de haber comenzado.

### El homenaje a los señores Gil Robles y Casanueva en Salamanca

EL DIA 23 SE CELEBRARÁN TAMBIEN EN DICHA PROVINCIA OTROS ACTOS OFICIALES

**SALAMANCA.**—Aumenta el entusiasmo ante el homenaje a los señores Gil Robles y Casanueva, que llegarán el día 23 junto con los otros tres ministros de la C. E. D. A. Como también el domingo se hará la entrega de la bandera al Tercio de la Guardia civil, asistirá a este acto el ministro de la Gobernación. Coincidiendo con esa fecha comenzarán oficialmente las obras del pantano de Maya y vendrá a Salamanca el ministro de Obras públicas. La Comisión ha acordado también invitar al señor Lerroux. Será también huésped de Salamanca el director general de la Guardia civil, general Cabanellas.

El día 23, a las once de la mañana, llegarán los ministros. Seguidamente tendrá lugar la revista de la guarnición por el ministro de la Guerra, a lo largo de la avenida de Mirat. Allí tendrá lugar la entrega de la bandera a la Guardia civil.

En los jardines del Asilo de la Vega, que estarán debidamente entoldados, tendrá lugar el banquete, en honor de los ministros salmantinos, para el cual hay muchas invitaciones pedidas. Terminada la comida, los ministros se trasladarán al lugar del emplazamiento del pantano de Maya para que el día de Obras públicas inaugure oficialmente las obras. El ministro de la Guerra pernochará en la finca de Padierna, en la que al día siguiente habrá una fiesta de campo a la que han sido invitados todos los diputados de la minoría popular agraria por don Argimiro Pérez Tabernero.

### SE VENDE VINO CLARETE, SUPERIOR, A CUATRO PESETAS CANTARO. BODEGA DE ABRIL GARCIA, EN GRIJOTA (CARRERA DE CARRION).

### NOTAS MILITARES

**SERVICIO PARA EL DIA 19 DE JUNIO DE 1935**

Cuartel, capitán don Amando de Lamo Cospedal.  
Imaginaría, idem don Federico Lorenzo Lafita.  
Guardia, alférez don Higinio Hernando Clemente.  
Imaginaría, teniente don José Lambeca García.  
Vigía V. de H. C.ª, teniente don José Lambeca García.  
Retén, idem don José Lambeca García.  
Guardia de Cárcel, sargento don Tomás Ruiz Rloyo.  
Idem de Prevención, idem don Aurelio Lozano Martín.  
Imaginaría, idem don Antonio Crespo Estévez.  
Vigilancia, idem don Celso Martín de la Iglesia.  
Grupo de retén, segunda Compañía de ametralladoras.

### En Ginebra La Conferencia Internacional del Trabajo

Un discurso del director de la Oficina

**GINEBRA.**—Después de la discusión general de su memoria, el director de la Oficina Internacional del Trabajo, ha pronunciado un discurso de una hora, en el que ha dado su opinión sobre las ideas y objeciones de los oradores precedentes. Tanto la memoria como el discurso tenían el carácter de las opiniones profesadas desde hace años por la Oficina Internacional del Trabajo en el terreno de la teoría y de la política económica, cuya esencia es que las necesidades y posibilidades de la política social están determinadas en las circunstancias actuales por la producción internacional.

Los trabajos de la Conferencia se activarán en los días próximos, principalmente en el seno de los diferentes comités. La cuestión de la semana de cuarenta horas, a propósito de la cual se anuncia que se establece un proyecto de acuerdo que la Conferencia habrá de adoptar a continuación, continúa despertando el más vivo interés.

### EL TIEMPO QUE HACE

Presión atmosférica, 703.6.  
Máxima de ayer a la sombra, 26.  
Mínima de hoy, 9.  
Viento dominante, SE.

### CENTROS BENEFICOS

**Sala de Socorro.**—Heridos curados en el día de hoy por el personal de este benéfico establecimiento:  
Fernando Miguel, de 15 años, herida contusa en región parietal izquierda y ataque de alcoholismo.  
Gonzalo Curiel, de 10, herida cortante en párpado superior izquierdo y contusión en el globo ocular del ojo del mismo lado.  
Valentín Ibáñez, de 11, esguince en pie derecho.  
Eulogio Sánchez, de 12, herida cortante en región malarr derecha.  
Vicente Rojo, de 29, herida contusa en región anterior del brazo derecho.

### RECORDATORIOS Y ESTAMPAS

ULTIMA NOVEDAD  
Imprenta de EL DIA  
Mayor, 15 (FEDERACION) Tel. 8

### TEATROS Y CINES

**Teatro.**—No hay función.  
Novedades.—Para hoy, sesión continua de cine sonoro, desde las 7,30 a las 11,30, con la película que lleva por título "El expreso de Oriente".  
Este periódico no responde de la moralidad de las obras que se anuncian en la anterior cartelera.

## Por su parte, la Comisión quedó dictaminado esta mañana el presupuesto de Gobernación y estudio el de Instrucción Pública

### EN LA PRESIDENCIA

**MADRID.**—A las ocho y media de la noche salió de la Presidencia el señor Lerroux, manifestando a los periodistas que carecía de noticias. Un periodista le dijo que había algunas dificultades para la aprobación de los Presupuestos, y que la comisión había devuelto el presupuesto de Industria. El presidente contestó que lo ignoraba pues únicamente sabía que el sábado había despachado dos dictámenes. Otro informador le preguntó el motivo de celebrar Consejo el miércoles, y contestó: —Porque así lo ha dispuesto el señor Alcalá Zamora. Además me parece muy fatigoso reunir a los ministros mañana martes, y volver a hacerlo el viernes. Así, pues, nos reuniremos en Consejo el miércoles, antes del Consejo que precede Su Excelencia.

### LA VACANTE DEL GENERAL FRANCO EN MARRUECOS

**MADRID.**—Se afirma que el general Mola es quien tiene mayores probabilidades de ocupar la vacante que ha dejado en Marruecos el general Franco.

### VARIACION EN EL PROGRAMA PARLAMENTARIO

A última hora recibió a los periodistas el señor Alba, y les dijo que el programa para hoy sufrirá algunas modificaciones, toda vez que el fallecimiento de la esposa del diputado señor Riesgo impide a éste explicar su anunciada interpeleación. En su lugar irá una interpeleación del señor Labandera, sobre coordinación sanitaria.

### LA ACTITUD DE LAS OPINIONES

**MADRID.**—Preguntado el señor Lara sobre la actitud de las oposiciones parlamentarias respecto a los proyectos de ley presentados por el Gobierno y los que se propone presentar a la Cámara, ha manifestado que, a su juicio, todos esos proyectos, incluso la ley de restricciones, deberán discutirse las oposiciones a fondo, con ritmo normal, que además corresponde a la importancia de los temas sobre los cuales versan.

### ATRACO FRUSTRADO

**SANTANDER.**—El domingo, a las diez y media de la noche, cuando regresaba a su domicilio el apoderado de la Casa Salat, don Manuel Costales Alvarez, en unión de su esposa, y al penetrar en el portal se vieron sorprendidos por dos sujetos, que, amenazándoles con pistolas, les pidieron el dinero que llevaran. El señor Costales dijo que no llevaba cantidad alguna y se dejó registrar por los atracadores, los que comprobaron que, en efecto, no era portador de dinero. Sin duda suponían que llevaría lo recaudado en el día. Dos vecinos que conocen perfectamente al señor Costales, extrañados de ver penetrar tras él a los dos sujetos, dieron cuenta de ello a la pareja de servicio que acudió a la casa. Al llegar al portal, salían los atracadores, uno de los cuales, con su pistola, disparó cinco tiros contra los guardias, sin herirlos. Después, huyó. El otro arrojó la pistola y se entregó a los agentes. Fue trasladado a la comisaría, donde dijo llamar se Jesús Tone, de diez y siete años, dependiente de un importante comercio de la localidad. Estaba conceptualizado como persona de buenos antecedentes y su familia es muy apreciada. No se sabe cuál es el nombre del otro atracador.

### IMPOSICION DE UNA PLACA

**MADRID.**—Esta mañana, en la Presidencia, le ha sido impuesta la placa de la Orden de la República al doctor Verdes Montenegro.

### SIN NOTICIAS

**MADRID.**—A la una y quince de la tarde abandonó la Presidencia el jefe del Gobierno, quien manifestó a los reporte-

ros que carecía de noticias políticas que comunicarles y que en la mañana había recibido numerosas visitas, entre ellas la del señor Portela Valladares, que fué a darle cuenta de diferentes asuntos de su departamento.

### LA LABOR PRESUPUESTARIA

**MADRID.**—El señor Chapaprieta ha dicho a mediados de hoy que habían sido emitidos a la Comisión y estudiados por ésta los Presupuestos de Instrucción Pública y Gobernación. El ministro de Hacienda confía en que para el viernes próximo estará terminada la labor presupuestaria. También dijo que para la ley de restricciones habían sido nombrados ponentes los señores Villalonga y Calderón.

### SE REUNE LA COMISION DE PRESIDENCIA

**MADRID.**—Esta mañana se reunió la Comisión de Presidencia. El señor Armasa, dijo a los periodistas que en la reunión se había dado lectura de las ponencias y se había dado cuenta de las opiniones expresadas por las distintas minorías acerca del proyecto de ley electoral.

### SE CONVINO EN PONERSE EN CONTACTO CON LA PONENCIA MINISTERIAL Y REUNIRSE NUEVAMENTE MAÑANA PARA REDACTAR EL DICTAMEN DEFINITIVO.

Se informó favorablemente la emisión de bonos de Ferrocarriles, si bien dos representantes de minorías se reservaron el exponer y explicar su voto en el salón de sesiones.

### Se ha constituido el nuevo Gobierno mejicano

**MEXICO.**—El presidente Cárdenas ha formado Gobierno. Las principales carteras son: ministro del Interior Silvano Barba González; ministro de la Guerra, general Andrés Figueroa; ministro de Relaciones Exteriores, Fernando González Roa, embaajador en Washington; Agricultura, general Saturnino Cedillo; ministro de Educación Gonzalo Bosquesvela.

### Asamblea de Sindicatos Católicos Agrarios belgas

**LOVAINA.**—Los Sindicatos Católicos Agrarios de Bélgica que forman el Boerenbond (Liga Católica de Campesinos) han celebrado su Asamblea general. Asistió el ministro de Agricultura, que dirigió la palabra a los reunidos entre grandes ovaciones. Durante el año 1934, el Boerenbond agrupó 1.250 Sindicatos con 120.000 miembros, y las Juventudes Campesinas tienen 470 secciones con 18.000 afiliados.

### El Boerenbond publica ocho semanarios agrícolas, y durante 1934 ha vendido a sus Sindicatos 93.000 libros y folletos por el mismo editado.

El servicio de Propaganda dio 6.300 conferencias, y a las "Jornadas de estudio" asistieron 1.100 delegados de Sindicatos. Los Sindicatos han organizado veinticinco Exposiciones agrícolas locales y regionales.

### La Liga de Campesinas cuenta mil círculos aproximadamente, que reúnen 115.000 afiliadas, de las cuales unas 20.000 son jóvenes, que constituyen a su vez 550 Juventudes femeninas.

La Sección de compras y ventas en común ha vendido 550.000 toneladas de abonos y de piensos. Y la Sección de Seguros ha suscrito 213.000 pólizas, cuyas primas suman 56 millones de francos.

### Clinica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar

**DIRECTOR.**—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.  
**RADIOLOGO.**—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.  
**ANALISIS CLINICOS.**—D. Miguel López-Negrete.  
Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.  
**P A L E N C I A**      Colón, 53.      Tel. núm. 47

### EDUCACION Y CULTURA

#### ES IMPRESCINDIBLE UNA LEY DE BASES

Innumerables son las razones que abonan el concepto que reza en este epigrafe. De una parte la arcaica de la vigente ley de Instrucción pública, más que centenaria; de otra la imponente mutilación del Estatuto de los 23 del que no quedan ni siquiera las ruinas, que por sus vestigios pudieran atestiguar que existiera un Cuerpo legal. Todo en el Estatuto vigente se halla inconsideradamente reformado; unas veces se le han añadido parches, que son como adiposidades que le deforman monstruosamente, otras se le ha cercenado con caprichosos tijeretazos que le han dejado irreversible. Ni un sólo capítulo del Estatuto se halla en plena vigencia. En estas condiciones nada puede extrañar, ni a nadie puede sorprender, la desorientación, el caos existentes en la legislación de Primera enseñanza, que viene a dar como resultados inevitables ese semillero de pleitos contenciosos y esa pila inmensa de reclamaciones que constantemente llegan al ministerio, entorpeciendo, obstaculizando la marcha normal de los asuntos administrativos. ¿Qué labor sería y fecunda puede realizarse en estas circunstancias? Limitadas las autoridades del ministerio a la resolución de los problemas según se van presentando, y cuando ya su perentoriedad no admite dilaciones se acometen estas reformas sin meditación, sin cohesión posible con las demás disposiciones vigentes, dando por resultado el que cada caso resuelto suscite decenas de otros problemas, por la inconsideración de las resoluciones adoptadas. Se legisla a la deriva. No se sale al paso de los problemas, se espera a que los problemas se agraven y se empuen, como en el remedio de la colocación de los alumnos maestros en el Escalafón, para resolverlos, ya en último trance, a la desesperada, como cirugía de urgencia, a vida o muerte. Fácilmente puede calcularse a dónde nos llevará este procedimiento, esta pasividad de las

autoridades, de no atajarse inmediatamente el lamentable sistema que se viene siguiendo. No es la primera vez que presentamos este cuadro desolador a la mirada de nuestros lectores. No le recargamos con tintes de negrura, no le exageramos tal cual es, y tal cual se puede contemplar y comprender todo el que nos lea. Pero hemos de ser justos. No hemos de cargar a las autoridades actuales con la culpa del desbarajuste existente, porque, casi por entero les ha sido legado por sus antecesores, que no hicieron nada por resolverlo, sino que algunos de ellos le avivaron y encendieron con sus disparatadas disposiciones. Así hemos de reconocerlo; pero también habremos de advertir que las autoridades actuales caerán en los mismos defectos y se harían responsables de las mismas culpas, si no se decidieran de una vez a afrontar los problemas. Pero es preciso que acometan la reforma de una vez para siempre, definiendo esa pila inmensa de reclamaciones que constantemente llegan al ministerio, entorpeciendo, obstaculizando la marcha normal de los asuntos administrativos. ¿Qué labor sería y fecunda puede realizarse en estas circunstancias? Limitadas las autoridades del ministerio a la resolución de los problemas según se van presentando, y cuando ya su perentoriedad no admite dilaciones se acometen estas reformas sin meditación, sin cohesión posible con las demás disposiciones vigentes, dando por resultado el que cada caso resuelto suscite decenas de otros problemas, por la inconsideración de las resoluciones adoptadas. Se legisla a la deriva. No se sale al paso de los problemas, se espera a que los problemas se agraven y se empuen, como en el remedio de la colocación de los alumnos maestros en el Escalafón, para resolverlos, ya en último trance, a la desesperada, como cirugía de urgencia, a vida o muerte. Fácilmente puede calcularse a dónde nos llevará este procedimiento, esta pasividad de las

#### DECLARACIONES DEL SEÑOR DUALDE

El ministro de Instrucción pública, señor Dualde, ha dicho, entre otras cosas, a un periodista de Barcelona lo siguiente: "Cuanto pienso de la Primera enseñanza está resuelto en el artículo 48 de la Constitución, en donde se establece el principio de que "el servicio de la cultura es atribución esencial del Estado", por lo tanto, el Estado renuncia a su esencia, a una parte de ella, cuando se desprecia el servicio de la cultura. Abandonar la Primera enseñanza es acción de políticos inconscientes o antiulivianos. En materia de cultura no hay nada de poca monta, pero sobre todo, hay dos puntos esenciales. La es cuela en la que el maestro ejerce la función privilegiada de ser el primer ocupante del pensamiento del niño y los superdotados en todos los grados de la enseñanza que influyen poderosamente con su acción mental y con su prestigio en la suerte de un país.

#### ¡NIÑOS!!

Decid a vuestros papás que os acordáis mucho de vuestros hermanitos, los niños pobres. Contribuid a las obras de Asistencia Social de Acción Popular

#### Un dictamen de trascendencia

**SE PRETENDE ESTABLECER FUERTES RECARGOS EN LAS CONTRIBUCIONES SOBRE LAS FINCAS DE PROPIETARIOS AUSENTES EN MUNICIPIOS RURALES**

**MADRID.**—En el orden del día de la Cámara hay un dictamen de la Comisión de Gobernación, nuevamente redactado, sobre las bases relativas a Haciendas locales del proyecto de ley Municipal.

#### La base segunda de este dictamen se refiere a las exacciones municipales en general, y en ella se dice, textualmente, lo que sigue:

"En los Municipios de carácter rural se autoriza expresamente el establecimiento de un arbitrio sobre el ausentismo, que no podrá exceder de dos décimas de la contribución rústica."

En el apartado B) de la base tercera, que se refiere a los impuestos municipales en particular, se dice:

"Además de los recargos actualmente en vigor, que continuarán percibiendo los Ayuntamientos, podrán éstos establecer con las limitaciones señaladas en la base cuarta, un recargo hasta del 40 por 100 sobre las contribuciones rústicas y urbanas y el 20 por 100 sobre la contribución industrial de comercio y de renta y sobre la contribución de utilidades, en aquellos Ayuntamientos que no utilicen el repartimiento general".

Algunos diputados señalan la importancia de este dictamen. El arbitrio sobre el ausentismo, es, según dijeron, realmente insólito. Sólo por el hecho de no vivir el propietario en el término municipal donde está enclavada la finca, aunque ésta se encuentre perfectamente cultivada, tendrá un recargo de un 20 por 100 en la contribución.

#### LO QUE DICE LA "GACETA"

Se modifica el artículo 58 del Reglamento del Colegio Nacional de Sordomudos, que quedará redactado así:

Artículo 58. La edad para el ingreso de los alumnos en el Colegio será desde los cuatro a los nueve años, pudiendo permanecer en el mismo hasta los veintinueve.

Ello no obstante, podrán ser admitidos en el Colegio cualquier número de alumnos que sea su edad, aquellos alumnos que presenten sordera o ceguera, siempre que demuestren que perdieron la audición o la visión posterior a la reglamentación del ingreso y se hallen aún en período escolar y puedan ser incorporados a alguna de las clases del Colegio.

Y nada más. Santos